

# 市公安局召开“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动动员部署大会

本报讯(记者 刘鹰)6月10日,市公安局召开“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动动员部署大会,副市长、市公安局局长许辉出席会议并讲话。

许辉指出,今年,是新中国成立70周年。全市各级公安机关要通过“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,真正把政治坚定、对党忠诚刻在民警的血液里,在“守初心、担使命,找差距、抓落实”中受洗礼、强灵魂、壮筋骨,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永不懈怠的精神状态和求真务实的工作作风,着力提升

新时代公安工作的能力和水平,为新中国成立70周年营造安全稳定的政治社会环境。

许辉强调,新中国成立70周年安保维稳工作期间,各党委成员要深入分管部门和包保单位督导实践活动开展情况。要将任务细化分解到具体岗位、具体责任人,明确工作目标和完成时限,抓紧、抓细、抓实每个步骤和每个环节,在严格落实“规定动作”的基础上,更加注重“自选动作”成效,坚决以会议落实会议等形式主义和形式主义,确保实践活动各项部署要求落地落实。要强化督导检查,切实加强跟踪督导,

实行跟踪问效、考核问责,推动任务落地见效,对导致发生严重案、事件或队伍出现重大问题的要追究责任。要加强信息报送,及时编发通报、工作动态、专刊简报、新闻报道等综合性信息,以强大的宣传攻势推动实践活动深入开展。同时,全市各级公安机关要把抓实实践活动同开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、学习贯彻全国公安工作会议精神有机结合,同应对化解各类风险挑战、扎实做好维护政治社会稳定的各项公安工作结合起来,为打赢新中国成立70周年大庆安保维稳硬仗提供坚强的思想政治保证。

# 市科技局“六进”活动走进经济开发区

本报讯(记者 赵强 张建树)为紧抓大众创业、万众创新发展机遇,助推智慧辽源高质量发展,6月10日上午,由市科技局主办、市科学技术信息研究中心承办的“进企业、进农村、进农户、进社区、进校园、进机关”六进系列宣传活动走进经济开发区中小企业创业大厦。市科技局相关科室负责人、市科学技术信息研究中心相关专家教授,吉林省国讯云计算有限公司、市重科机械有限责任公司、辽源绿盾企业征信服务有限

公司等相关企业代表20余人参加活动。活动中,专家对吉林省科技文献信息服务平台的基本功能、平台使用进行了讲解,对平台的使用流程等方面作了系统介绍,并对参会人员提出的问题进行了耐心细致的解答,发放《健康生活指南》等宣传资料60余份。参会企业表示,参加活动受益匪浅,这些知识对企业自身发展非常有帮助,希望以

后多开展此类活动。“活动旨在帮助企业在本地区域掌握全国、全省的最新科技政策和信息,做到政策信息与创新创业有效对接,进一步提升企业的创新理念。”活动主办方相关人员介绍说,通过此次活动的开展,营造了“双创”活动周的科技创新氛围,更好地为我市科技型企业创新创业团队开展创新创业提供了科技引领和支持。

## 建平台 促升级 建大企 大发展

# 市律师协会着力解决律师“会见难”问题

本报讯(记者 李及肃 实习生 安迪)6月6日,市律师协会相关负责人一行到市看守所,就律师会见问题进行座谈。双方就会见过程中存在的问题进行了互动交流,并就律师会见采取预约服务方式进行了探讨。为建立长效沟通机制,齐心协力,共同保障律师的合法权益,构建和谐的法律职业

共同体助力。自去年以来,随着扫黑除恶专项斗争及各专项打击行动的深入开展,全市律师代理刑事辩护案件数量大幅增加。市看守所现有的两间律师会见室已无法满足日常的会见要求,时常出现律师会见须排队等待和占用提讯室的情况。为了保障律师的执业权

利,解决律师“会见难”这一问题,市律师协会同市公安局监管支队就此情况进行了沟通协调。今年3月,经市公安局党委研究决定,市看守所推出了双休日律师会见的服务举措。此举不但为律师更好地会见当事人提供了有力的帮助,也为律师履行辩护代理职责提供了便利,提高了律师办案效率。

# 市中心医院举办“爱眼日”宣讲活动

本报讯 6月6日,是全国第24个“爱眼日”。当日,市中心医院眼科医务人员到龙山区东吉社区,为社区居民进行了眼部疾病知识宣讲活动。

活动中,眼科医生为居民讲解了青光眼的诊断和治疗、白内障的治疗与诊断和青少年近视的防控知识。医护人员还为居民们发放了疾病知识手册,并耐心解答居

民提出的问题。本次宣讲活动进一步加深了居民对眼部疾病的了解,增强了居民爱眼、护眼意识,受到了社区居民的欢迎和好评。(王莹)

## 扫黑除恶应知应会小知识

### 十一、重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?

扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。

具体如下:

(一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。

(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。

(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。

(四)在征地、租地、拆迁、工程建设过程中煽动闹事的黑恶势力。

(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。

(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。

(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。

(九)插手民间纠纷,充当“地下执法

队”的黑恶势力。

(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。

(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

### 十二、扫黑除恶专项斗争有多重要?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。

1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。

2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。

3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。

十三、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室副主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争”中强调的“六性”是什么?

认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

初夏的傍晚,落日余晖笼罩着祥和美丽的黎明村。生活在这里的人们,习惯了每天茶余饭后三五成群地来到村里的小广场,有的扭秧歌,有的跳健身舞……最开心的还是孩子们,小伙伴们一起打篮球,坐在旁边的爷爷奶奶当裁判……好一幅文明和谐幸福美丽的乡村画卷!

这一切,源于东辽县农村人居环境整治、源于东辽县“美丽家园”的创建。

“县里和镇里开完会后,我们就开始动手了。”作为黎明村“美丽家园”创建的“半边天”,村妇联主席王辉知道自己的担子不轻。

成立本村“美丽家园”建设组织,明确职责分工,发放宣传单、张贴宣传标语,做到家喻户晓、人人皆知,营造全村创建“美丽家园”的浓厚氛围。

# “还是我家最干净”

李洪波 刘亚秋

移除建筑垃圾、粪堆、柴草垛,拆除影响村容的违法建筑物,树挡板、建围墙,收拾室内外卫生,栽树、种花……黎明村村民一起动手,打扮自己的家园。

一组村民徐冠林身体不好,妻子王亚平挑起了家庭的重担。因为只顾得上地里的活儿,没有更多的精力和体力打扫家里外的卫生,村妇联主席带领村里的年轻妇女来到她家帮她打扫。大家有的铲院里的杂草、有的擦玻璃、有的收拾厨房,忙得不亦乐乎。大家在有说有笑中把徐冠林家内外打扫得干干净净。王亚平看到家里焕然一新,高兴地和在外地的女儿视频炫耀,并向村妇

联主席保证一定会保持好家里的环境卫生。

在村组干部和志愿者的影响下,村里上上下下掀起打造“美丽庭院”“干净人家”的高潮。二组刘广家,妻子是退休教师,家里已经很干净了,人行道上硬化、院内用品摆放得整整齐齐。但刘广妻子怕落在别人家后面,急得把在市里上班的女儿叫回来帮忙打扫。她说:“星级评定,我家一定要得最多星。”最令人感动的是三组快80岁的李桂荣大娘,她知道村里这次活动后,不靠任何人帮忙,几天时间把自己家里里外外打扫得干净整洁,让人一进校园心里就特别舒服。

老人逢人就讲:“别看我年龄大,干什么都不服你们年轻人。”她拉着村妇联主席的手说:“孩子,凭星级家庭可别把大娘忘了。”

忙碌了一天的人们,吃完晚饭说说笑笑地来到村里小广场,讨论在“美丽家园”创建过程中,谁家最干净。二组的冯志英说:“我家最干净,院里绿化、窗明几净,我一天都打扫好几遍。”听到这话,四组的刘素香不说话了:“谁家不干净啊!我家厨房擦得亮,进屋先得先脱鞋。”三组的陈红丽也抢着说:“我家院里花香、室内整洁,城里的楼房都没法比,还是我家最干净!”

听着大家争先恐后地说

自己的家最干净,村妇联主席笑呵呵地说:“这些天大家都在进行打造‘美丽家园’的比拼,你们真的都做得很好。下一步,还要继续努力。你们能有这种比赛的精神很好,互相学习,取长补短,真正把我村打造成美丽乡村的新农村!”

大家在听完妇联主席的话后都笑着说:“我们谁也不会落后的,比比到底谁家最干净。”

欢快的锣鼓声继续响起,每个人都喜笑颜开。大家挥舞着手中的彩绸、扭着又美又浪的大秧歌,舞动着新时代的好生活、舞动着对美好明天的向往。



6月11日,由中共吉林省委宣传部、吉林省文化和旅游厅主办,吉林省文化馆、吉林省合唱协会承办的吉林省第十二届“长白山之声”合唱节在长春国际会议中心举行,来自全省的45支合唱团参加了本次合唱节决赛。我市群众艺术馆群艺合唱团荣获“参花奖”金奖,市群众艺术馆荣获“优秀组织奖”。图为市群众艺术馆群艺合唱团表演合唱。 吴宝禹 摄



6月5日8时30分,东辽县第六届“行走最美辽东”徒步活动在县文体活动中心举行,2000余名党员干部及部分群众代表参加活动。 本报记者 刘鹰 摄

# 市卫健委举办『将健康政策融入所有政策』专题培训班

本报讯(记者 于蕊)为进一步倡导健康优先、健康教育先行理念,推进落实“将健康融入所有政策”,提高全社会对社会、经济、环境、生活方式和行为等因素对人群健康深刻影响的认识,6月11日,市卫生健康委举办的“将健康融入所有政策”专题培训班在市党校开课,来自全市各部门市管干部、市直各医疗卫生单位相关负责人120余人参加了专题培训。

培训中,吉林省健康教育中心主任钱晓波以“如何将健康融入所有政策”为题,从健康社会的决定因素、健康促进和健康教育的意义、为什么要将健康融入所有政策三个方面,详细讲解了“将健康融入所有政策”的重要性,最终达到实现健康中国、共建共享、全民健康的目标,改善人群健康及健康公平的目的。钱晓波用系统全面的理论辅以真实生动的案例,将专业内容形象化、政策理论知识具体化,使参训人员进一步了解了“将健康融入所有政策”的内涵,为我市健康政策制定、推进健康中国建设打下良好基础。

# 西安干部领学展风采 同台“论见”勇争先

本报讯 为努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍、进一步做好西安干部培养教育工作、推动创建干部队伍专业化提升年,近日,西安市委利用下班后业余时间,组织部分区、县、处级领导干部,开展西安“论见”活动。

西安“论见”活动分领域、分层级、重全面,先后邀请了区、县、处级领导干部、区委书记、区委宣传部副部长、灯塔镇副书记、金河村“第一书记”分别从“四个意识”、打赢脱贫攻坚战、应对突发事件、对本职工作的思考及社区管理等方面进行发言,谈认知、论见地。

与会人士表示,要进一步结合各个主题进行深入学习研究,深化学习成果,从中借鉴经验指导开展工作。

今年,西安市委将打造“一网一课一平台”干部教育培训体系。“一网”即依托吉林省委网络培训学院,组织领导干部开展网络自学;“一课”即领导干部每季度要为所在单位同志或包保联系单位干部群众讲一节高质量的党课;“一平台”即每月搭建西安“论见”平台,通过不断加强经常性干部教育,切实激发干部学习热情,进一步提升全区广大干部理论水平和业务能力。(张洪伟 万伟)

## 防范打击非法集资 检察机关在行动

### 非法集资犯罪主要领域、表现方式与防范重点

(二)“P2P”网络借贷领域非法集资

近年来,“P2P”网络借贷机构数量成倍增长,由于缺乏相应法律定位、政策标准和行业规则,市场主体鱼龙混杂,非法集资案件大量爆发,风险迅速蔓延。此类案件有一些是以“P2P”为名,行集资诈骗之实;另有一些则是从传统民间借

贷、资金掮客演化而来,以开展“P2P”业务为噱头,主要从事线下资金中介业务,开展大量不规范的借贷、集资业务,极易触碰非法集资底线。

市人民检察院提醒市民对以下情况要保持高度警惕:

1.“P2P”网络借贷属于信息中介机构,只能进行“点对点”“个人对个人”的交易撮合,不能充当信用中介,投资者签订借款合同的对象不能是

平台本身。

2.“P2P”本质上是向陌生人出借自己的资金,属于较高风险类的投资,需要投资者具备相应的风险意识、投资管理能力和风险承受能力;要警惕“担保”“保证收益”类的宣传,警惕一些通过论坛、网帖、甚至街头路边、市场集市等线下渠道以“P2P”名义招揽客户的机构和人员。(中)

## 辽源创建国家公共文化服务体系示范区宣传标语

创建国家公共文化服务体系示范区是一项重大的文化惠民工程。

创建国家公共文化服务体系,加快推进辽源文化强市建设。

创建国家公共文化服务体系,保障人民群众基本文化权益。

创建国家公共文化服务体系,丰富全市人民基本文化需求。

创建国家公共文化服务体系,提升辽源市公共文化服务功能。

创建国家公共文化服务体系,提升辽源市公共文化服务水平。

创建国家公共文化服务体系,提升人民群众

的幸福指数。

齐心协力、齐抓共管,全力争创国家公共文化示范区。

坚持政府主导和社会参与,共建国家公共文化示范区。

积极行动,全力创建国家公共文化示范区。

创建国家公共文化示范区,让人民群众生活得更美好。

创建国家公共文化示范区,实现公共文化服务均等化。

完善公共文化服务体系,努力创建国家公共文化示范区。

文化为民、文化惠民,创建国家公共文化服务体系示范区。

大力发展公益性文化事业,构建公共文化服务体系。

打造文化辽源,创建国家公共文化服务体系示范区。

努力推进国家公共文化示范区,实现公共文化服务全覆盖。

文化辽源让你的心动,示范区创建邀你行动。

努力建设覆盖全社会的公共文化服务体系。

面向基层、服务群众,全力争创国家公共文化服务体系示范区。